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2018年泸州市中考数学模拟压轴试题【免费版版】

由于格式问题，部分试题会存在乱码的现象，请考生点击全屏查看！
（本试卷满分120分，考试时间l20分钟）

第Ⅰ卷（选择题 共36分）

一、选择题（本大题共12小题，每小题3分，共36分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．长城、故宫等是我国第一批成功入选世界遗产的文化古迹，长城总长约6700000米，将6700000用科学记数法表示应为（    ）
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2．下列计算正确的是（    ）
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3．如图，把一块含45°角的直角三角板的直角顶点放在直尺的一边上，如果∠1=35°，那么∠2为（　　）

A．35°          B．55°             C．65°           D．60°

某篮球队14名队员的年龄如下表所示：

	年龄（岁）
	18
	19
	20
	21

	人数
	3
	4
	5
	2
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则这14名队员年龄的众数和中位数分别是（    ）

A．19 ，19       B．19 ，19.5       C．20 ，19        D．20 ，19.5
5．如右图是某几何体的三视图，该几何体是（    ）

A．三棱柱        B．三棱锥       C．圆锥      D．圆柱
6．顺次连接矩形四边中点所形成的四边形是（    ）

A．矩形     B．菱形      C．正方形      D．梯形

7．关于x的一元二次方程
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有两个实数根，则实数m的取值范围是（    ）

A．m≥0      B．m＞0      C．m≥0且m≠1      D．m＞0且m≠1

8．若点A（﹣6，y1），B（﹣2，y2），C（3，y3）在反比例函数
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（k为常数）的图象上，则y1，y2，y3大小关系为（    ）

A．y1＞y2＞y3            B．y2＞y3＞y1         C．y3＞y2＞y1       D．y3＞y1＞y2

9．若关于x的方程x2+2x﹣3=0与[image: image13.jpg]S
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有一个解相同，则a的值为（    ）

A．1             B．1或﹣3              C．﹣1            D．﹣1或3

10．如图，⊙O的半径为6，△ABC是⊙O的内接三角形，连接OB、OC，若∠BAC与∠BOC互补，则线段BC的长为（    ）
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A．[image: image16.jpg]


           B．3            C．[image: image17.jpg]


             D．6

11.二次函数
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（a≠0）的图象如图所示，则下列命题中正确的是（    ）

A．a＞b＞c                                  B．一次函数y=ax +c的图象不经第四象限

C．m（am+b）+b＜a（m是任意实数）           D．3b+2c＞0

12.如图，正方形ABCD中．点E，F分别在BC，CD上，△AEF是等边三角形．连接AC交EF于点G．过点G作GH⊥CE于点H·若
[image: image19.wmf]3

EGH

S

D

=

，则
[image: image20.wmf]ADF

S

D

=（    ）

A．6          B．4           C．3          D．2

填空题（3分每题，共12分）

13.函数
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中自变量x的取值范围为_______．

14．一个不透明的袋中装有除颜色外均相同的10个红球和n个黄球，从中随机摸出一个，摸到红球的概率是
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15.某圆锥的底面圆的半径为5，高为12，则圆锥的表面积为            .

如图1，E为矩形ABCD的边AD上一点，点P从点B出发沿折线BE-ED-DC运动到点C停止，点Q从点B出发沿BC运动到点C停止，它们运动的速度都是1cm/s．若点P、点Q同时开始运动，设运动时间为t（s），△BPQ的面积为y（
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），已知y与t之间的函数图象如图2所示．
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给出下列结论：①当0＜t≤10时，△BPQ是等腰三角形；②
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；③当14＜t＜22时，y=110-5t；④在运动过程中，使得△ABP是等腰三角形的P点一共有3个；⑤△BPQ与△ABE相似时，t=14.5．

其中正确结论的序号是_______．

三．计算题（本大题共3个小题，6分每题，共18分）
17．计算： +（﹣[image: image27.jpg]


）﹣1﹣2cos60°﹣（π﹣2017）0+|1﹣[image: image28.jpg]


|．

18．有这样一道题“求[image: image29.jpg]


的值，其中a=2018”，“小马虎”不小心把a=2017错抄成a=2008，但他的计算结果却是正确的，请说明原因．

19.如图，在平行四边形ABCD中，BD为对角线，AE⊥BD，CF⊥BD，垂足分别为E、F，连接AF、CE．

求证：AF=CE．
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四（每小题7分，共14分）

20．中华文明，源远流长；中华汉字，寓意深广．为了传承中华民族优秀传统文化，我市某中学举行“汉字听写”比赛，赛后整理参赛学生的成绩，将学生的成绩分为A，B，C，D四个等级，并将结果绘制成如图所示的条形统计图和扇形统计图，但均不完整．
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请你根据统计图解答下列问题：

（1）参加比赛的学生共有____名；

（2）在扇形统计图中，m的值为____，表示“D等级”的扇形的圆心角为____度；

（3）组委会决定从本次比赛获得A等级的学生中，选出2名去参加全市中学生“汉字听写”大赛．已知A等级学生中男生有1名，请用列表法或画树状图法求出所选2名学生恰好是一名男生和一名女生的概率．

21．攀枝花芒果由于品质高、口感好而闻名全国，通过优质快捷的网络销售渠道，小明的妈妈先购买了2箱A品种芒果和3箱B品种芒果，共花费450元；后又购买了l箱A品种芒果和2箱B品种芒果，共花费275元（每次两种芒果的售价都不变）．

（1）问A品种芒果和B品种芒果的售价分别是每箱多少元？

（2）现要购买两种芒果共18箱，要求B品种芒果的数量不少于A品种芒果数量的2倍，但不超过A品种芒果数量的4倍，请你设计购买方案，并写出所需费用最低的购买方案．

（本大题8分每题，共16分）

22．关于三角函数有如下公式：sin（α+β）=sinαcosβ+cosαsinβ，sin（α﹣β）=sinαcosβ﹣cosαsinβ
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cos（α+β）=cosαcosβ﹣sinαsinβ，cos（α﹣β）=cosαcosβ+sinαsinβ

tan（α+β）=[image: image33.jpg]tand +tanp
anC tan P




（1﹣tanαtanβ≠0）

tan（α﹣β）=[image: image34.jpg]tand ~tanp
1+tanQ tanP




（1+tanαtanβ≠0）

利用这些公式可以将一些不是特殊角的三角函数转化为特殊角的三角函数来求值．

如：tan105°=tan（45°+60°）=[image: image35.jpg]



根据上面的知识，你可以选择适当的公式解决下面问题：

如图，两座建筑物AB和DC的水平距离BC为30米，从点A测得点D的俯角α=15°，测得点C的俯角β=75°，求建筑物CD的高度．

23．如图，在平面直角坐标系中，坐标原点O是菱形ABCD的对称中心．边AB与x轴平行，点B（1，-2），反比例函数
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（k≠0）的图象经过A，C两点．

（1）求点C的坐标及反比例函数的解析式．

（2）直线BC与反比例函数图象的另一交点为E，求以O，C，E为顶点的三角形的面积．
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(本大题12分每题，共24分)

24.如图，⊙O与
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（1）求证：
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（2）若
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的长.

25．如图，在直角坐标系中，点A的坐标为（﹣2，0），点B的坐标为（1，﹣[image: image55.png]


），已知抛物线y=ax2+bx+c（a≠0）经过三点A、B、O（O为原点）．

（1）求抛物线的解析式；

（2）在该抛物线的对称轴上，是否存在点C，使△BOC的周长最小？若存在，求出点C的坐标；若不存在，请说明理由；

（3）如果点P是该抛物线上x轴上方的一个动点，那么△PAB是否有最大面积？若有，求出此时P点的坐标及△PAB的最大面积；若没有，请说明理由．（注意：本题中的结果均保留根号）

[image: image56.png]3
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10题图





12题图
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